

ALBINA

REVISTĂ SĂPTĂMINALĂ A AȘEZĂMINTELOR CULTURALE

SEMNE BUNE ANUL ARE!

Cine a urmărit lucrările recente sesiuni a Marii Adunări Naționale își poate da seama cu câtă răspundere conducătorii partidului și statului nostru, organele diriguitoare ale țării se ocupă de bună mers al tuturor treburilor obștești. Cu deosebită mândrie am putut constata că și în anul acesta, când numeroase țări ale lumii se zbat în greutăți economice și financiare, bugetul de stat pe anul 1968 al republicii noastre se încheie cu un excedent de peste 6 miliarde lei. Rezultatele favorabile obținute an de an în executarea bugetului oglindesc caracterul echilibrat al economiei noastre naționale, trănicia finanțelor statului, stabilitatea monedei naționale. Ele poartă amprenta conducerii științifice de către partid, a proceselor care au loc în dezvoltarea societății.

Veniturile prevăzute pe anul 1969 întrec cu circa 5 miliarde pe cel din 1968. Aceasta înseamnă că potrivit tradiționalei urări, semne bune anul are, semne bune, de belșug, are brazda de sub plug. Și nu numai brazda, ci întreaga noastră economie, toate sectoarele de activitate ale țării noastre. Pășim dintr-un an bun, în altul pe care-l vrem mai bun. Și nu ne îndoim că așa va fi! „Am luat cunoștință de cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din 16—17 decembrie și mărturisesc că am simțit o mare mândrie patriotică”, ne scrie unul dintre cititorii revistei noastre. În anul ce s-a scurs am avut multe lipsuri și greutăți, dar planul „nu numai că a fost realizat ci, atât pe total, cât și pe fiecare minister în parte, el a fost depășit. Numai industria ușoară, spre exemplu, a dat în plus anul acesta, peste trei miliarde lei”.

Insemnate succese au fost obținute și în domeniul dezvoltării agriculturii. Producția medie anuală din 1966—1968 a depășit media anilor 1961—1965 cu circa 24 la sută.

Succesele dobândite constituie un îndemn la mai mult, așa cum pe o scară, după ce ai urcat o treaptă ai datoria să urci pe alta, dacă vrei să ajungi la vînt și țința societății noastre socialiste, a tuturor cetățenilor patriei este aceea de a-și făuri un viitor din zi în zi mai luminos și mai fericit. Va crește producția industriei energetice și a industriei grele, a industriei bunurilor de consum. Va crește și producția în agricultură.

În condiții climatice normale, se prevede că în 1969 producția agricolă să depășească cu 3,6 miliarde lei nivelul maxim prevăzut în planul cincinal, cea mai mare parte din spor urmînd să fie realizată în cooperativele agricole de producție.

Agricultura noastră va trebui să dea în noul an aproape 15 milioane tone de cereale, față de 13,2 milioane cît s-a realizat în medie anual, în primii 3 ani ai cincinalului. Va spori, de asemenea, producția de legume și de sporți. Se va dezvolta mai impetuos creșterea animalelor, care încă nu este pe măsura necesităților. În vederea atingerii acestor deziderate, planul prevede mari sume pentru investiții în valoare de 7,6 miliarde lei, la care se adaugă încă 4,7 miliarde lei, investiții de cooperative agricole, din fondurile lor proprii.

Nivelul de trai al poporului va crește simțitor. Veniturile bănești ale țărănimii vor crește și ele cu circa 6 la sută. La toate acestea se adaugă sumele ce vor fi cheltuite pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, sume ce se ridică la 33,3 miliarde lei, cu 2,1 miliarde mai mult decît în 1968.

Iată un plan a cărui îndeplinire ne va conduce pe noi trepte ale urcușului României socialiste spre continuă înflorire, spre culmi tot mai luminate. De felul cum va munci fiecare, în sectorul lui de activitate, depinde asigurarea succesului general. Partidul Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne conduce cu înțelepciune, an de an spre mai bine. Să-i urmăm îndemnul cu toată încrederea. Strînși uniți în jurul partidului să punem umăr lângă umăr, să ne clădim astfel un viitor de aur, așa cum l-au visat părinții, moșii și strămoșii noștri.



CÎNTEC PENTRU ȚARĂ

Frunzuliță, frunză rară,
Țara mea nu-i orice țară.
Cu cît lutul i-l frămînt
Cu atît mai mult o cînt.

Munți, ca munții ei — așa —
Nu-l mai are atît stea.
Gratul ei de primăveri
Nu-l mai arel nicăieri.

Orice codru am avut
I-a fost totdeauna scut
Toate apele l-au fost
Sabile și adăpost.

Luna, plină, printre stele,
Este umbra țării mele,
E conturul ei sever
Oglindit în mări de cer.

De-ar mai fi să mă nasc țară,
Și s-aleg venind o țară,
Chiar pe roată de-aș fi frînt.
N-aș alege alt pămînt.

VIRGIL CARIANOPOL

desen de LUCIAN POPA

REVISTA ALBINA UREAZĂ CITITORILOR ȘI CORESPONDEȚILOR
SĂI, TUTUROR COLABORATORILOR, LA MULȚI ANI 1969!

DE PE INTINSUL PATRIEI

Decembrie este luna satisfacțiilor și pe planul producției de bunuri materiale. Acestea se oglindesc în rapoartele prezentate zilnic de către zeci de colective de muncă din uzine, fabrici și de pe marile șantiere, din agricultură.

În județul Mureș, spre exemplu, producția globală industrială obținută în cele 11 luni ale anului a fost depășită cu 44,3 milioane lei față de prevederile planului. Aceasta înseamnă că s-au produs însemnate cantități suplimentare de energie electrică, sodă caustică, acid sulfuric monohidrat, piese de schimb

pentru tractoare, mobilă, confecții, textile și alte produse.

Pe șantierul marelui complex de irigații Carasu au fost predate beneficiarilor primele suprafețe din sistemul de irigații Medgidia-Nord. Începând cu anul viitor acest sistem va asigura irigarea unei suprafețe de 24 000 hectare.

La uzina constructoare de mașini din Reșița a fost realizat primul motor Diesel de 2 500 C.P. Acest motor este o variantă îmbunătățită a motorului de 2100 C.P., destinat echipării locomotivelor Diesel-electrice de putere sporită. Proiectat și construit la Reșița, noul motor are o serie de caracteristici de construcție și funcționare superioare celui anterior.

Un remarcabil succes l-a obținut remarcabilul laminorul de tablă groasă a marelui Combinat siderurgic de la Galați. De la intrarea sa în funcțiune, laminorul a produs un milion de tone de tablă.

Cel mai ridicat nivel de producție a fost înregistrat în luna noiembrie — peste 73 000 tone.

Oamenii muncii brăileni se pot mândri cu produsele lor. Uzina de utilaj greu „Progresul”, spre exemplu, a livrat în acest an la export 120 de rulouri compresoare și 63 excavatoare. Combinatele de fabricație și hîrtie și cel de fibre artificiale au livrat, trimis peste hotare 32 de mii de tone de celuloză din stuf, 12 mii de tone hîrtie, 16 mii de tone carton duplex-triplex și alte mii de tone celofibră, sulfat de sodiu și alte produse. Valoarea produselor livrate la export de către întreprinderile din Brăila depășește cu 38 de milioane prevederile planului anual.

Abonați-vă la ALBINA

revistă săptămînală enciclopedică populară pentru sate! Îndemnați și pe prietenii și cunoștii dumneavoastră să se aboneze și să citească ALBINA, care publică reportaje despre viața economică și culturală a satelor noastre, articole de istorie și de știință popularizată, pagini „Magazin”, versuri, schițe și povestiri, satiră și umor etc.

Abonamentele se fac la factorii poștali și la oficiile poștale din localitățile dumneavoastră.

Prețul abonamentului pe întreg anul 1969 este de 13 lei.

RĂVAȘE

UNUI NEGLIJENT

Te joci cu focu-n fiecare zi
Lăsindu-ți gazele deschise
Sau... chiar țigările aprinse.
De Anul Nou noi îți „urăm”
De nu te schimbi...
Să nu te asigurăm !...

UNUI SCUMP LA TĂRIȚE

Ți-ai cumpărat o vacă — o mindrețe
Și-acum ești necăjit. Nu te-am despăgubit
Pentru că pe la ADAS să treci te-ai cam scumpit
La anul, bade, nu fii scump iar la țărițe.

UNUI VÎNĂTOR

La rațe și la găște poți să pleci,
Fără să-ți fie teamă. Doar e-o pușcă.
Un sfat însă : la urși să nu încerci,
Fără-o asigurare de-accidente... Mușcă...!

ASIGURAȚILOR ADAS

În anul care vine
Spor și sănătate-n cele toate,
Cei care n-au asigurări să vă ureze...
Dar și exemplul vostru să-l urmeze !

Pînă la 1 decembrie 1968, Administrația de Stat Loto-Pronosport a atribuit participanților peste 800 autoturisme de diferite mărci și capacități cilindrice.

Puteți obține imediat autoturis-

me jucînd la LOZ ÎN PLIC.

În afara autoturismelor mai puteți cîștiga premii în bani de 20 000 lei, 10 000 lei, 5 000 lei ș.a.

Oriunde vă aflați, jucați la LOZ ÎN PLIC !



Discuri cu cele mai cunoscute și îndrăgite jocuri și dansuri populare vă oferă colecția
„LA HORĂ-N SAT”
și
„JOCURI POPULARE”

